
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

 

الملف المراجعة النهائية لجميع وحدات الفصل الثالث مع اسئلة الامتحانات الوزاریة السابقة

موقع المناهج ⇦ المناهج الإماراتية ⇦ الصف التاسع المتقدم ⇦ فيزياء ⇦ الفصل الثالث

روابط مواقع التواصل الاجتماعي بحسب الصف التاسع المتقدم

روابط مواد الصف التاسع المتقدم على تلغرام

الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف التاسع المتقدم والمادة فيزياء في الفصل الثالث

اسئلة اختبار 1

دليل المعلم 2

ملخص الطاقة والشغل 3

تلخيص الوحدة التاسعة 4

كتاب الطالب 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/ae/pages/search?teacher_name=اسلام سعيد
https://almanahj.com/ae/16physics3
https://almanahj.com/ae/16physics
https://almanahj.com/ae/16
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com
https://www.facebook.com/groups/grade16uae
https://www.facebook.com/grade16uae
http://bit.ly/2TtwFRA
https://t.me/uae16grade_bot
https://bit.ly/2PuN5cF
https://bit.ly/399CQlh
https://bit.ly/3dl3Hw7
https://bit.ly/3lM7K8o
https://almanahj.com/ae/id=7379
https://almanahj.com/ae/id=7381
https://almanahj.com/ae/id=7383
https://almanahj.com/ae/id=7569
https://almanahj.com/ae/id=11586
http://www.tcpdf.org


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عجمان –مدرسة الحكمة الخاصة   

 المراجعة النھائیة في مادة الفیزیاء
 للصف التاسع المتقدم

2020 - 2021للعام الدراسي   

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 حساب الشغل المبذول بواسطة قوة ثابتة •
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 الشغل الذي تبذلھ عدة قوى  •

321 WWWWnet ++= 

 

 الإزاحة -من منحنى القوة حساب الشغل المبذول  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: الشغل والطاقة والآلات 8الوحدة   

 . والازاحةالقوة  اتجاھيالزاویة بین   ѳحیث 

 ما العوامل التي یعتمد علیھا الشغل ؟

عند زاویة  3N: حدد الشغل الذي تبذلھ عندما تطبق قوة مقدارھا التأكد من الفھم 
0

 . 1mمن اتجاه الحركة لمسافة  45

 الإزاحة ) –القوة ( منحنى : الشغل الذي تبذلھ القوة یساوي المساحة تحت نتیجة 

JmNdFW 0.3050.10.20. =×==

 العرض= المساحة× الطول 

30.0  =20× 1.50ِ=A 

 الارتفاع × القاعدة = نصف مساحة المثلث 

0.150.2050.1
2

1
=××=A

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 الطاقة -نظریة الشغل  •
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 ة لأي جسم متحرك تحسب من العلاقةالطاقة الحركی

   الشغل المبذول على نظام ما یساوي التغیر في طاقة النظام وتقاس بالجول

السرعة 
 الإبتدائیة للجسم

السرعة 
للجسم النھائیة  

 على نظام ما یساوي التغیر في طاقة بواسطة قوة الجاذبیة الشغل المبذول
   قاس بالجولیالنظام و وضع

h  

 الارتفاع (الازاحة الرأسیة للجسم)

 لطاقة .تحول الأو المعدل الزمني  ما .: بأنھا المعدل الزمني لانجاز شغل تعرف القدرة 

Θ 

 الزاویة بین اتجاه القوة واتجاه الإزاحة

 اللازم لحدوث التغیر ..(t) مقسوماً على الزمن ∆)(Eتساوي تغیر الطاقة (P) القدرة 

  wتقاس القدرة بوحدة الواط 

 .. 1Sخلال زمن  1jالواط الواحد : انتقال طاقة قدرھا 
 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 الآلات •
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السرعات  عندما تركب دراجة متعددت
 الصحیحة ؟كیف تختار السرعة 

یؤدي المزج بین القوة المعتدلة والسرعة 
 المعتدلة إلى إنتاج أكبر كمیة من القدرة .

 الآلة جھاز یجعل المھام أسھل .

 القوة المطبقة أو اتجاھھا . مقداروذلك بتغییر 

  MA=1.لذلك متساویتین قوتین  Frوقوة المقاومة  Feقوة الجھد في البكرة الثابتة: 

 :تغیر من اتجاه قوة الجھد ولا تغیر من مقدارھا   فائدة البكرة الثابتة 

الآلة على زیادة القوة المطبقة عندما تكون الفائدة المیكانیكیة أكبر من واحد تعمل 
 بواسطة شخص ما .

eF

rF  3آلة ما لھا فائدة میكانیكیة قیمتھا  احسب .: التأكد من الفھم 

 الناتجة ؟فما القوة  2Nإذا كانت القوة المبذولة تساوي 

e
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F

F
MA = NNFMAF er 623 =×=×=

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد
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 الفائدة المیكانیكیة المثالیة  

r

e

d

d
IMA =

إزاحة قوة 
 المقاومة

إزاحة 
 قوة الجھد 

الفائدة 
 المیكانیكیة
 المثالیة 

, وتقیس المثالیة : أنت تقیس مسافات الازاحة لحساب الفائدة المیكانیكیة  تذكر
 الفعلیة .القوى لإیجاد الفائدة المیكانیكیة 

 (efficiency)الكفاءة 

 efficiency (e)تعُرف كفاءة الآلة 

على أنھا نسبة الشغل الناتج
0

W إلى الشغل المبذول
 i

W  

مقسوماً على الشغل المبذول   W0كنسبة مئویة الشغل الناتج(e)تساوي كفاءة الآلة 
Wi100 ومضروباً في العدد 

 %100وكفاءتھا  تتمیز الآلة المثالیة بشغل ناتج ومبذول متساویان

  100وفي جمیع الآلات الحقیقیة بكفاءات أقل من 

100×==
IMA
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 إزاحة قوة الجھد 

 قوة الجھد   المقاومةإزاحة قوة 

  المقاومةقوة 

 المیكانیكیة الفائدة

الفائدة المیكانیكیة 
 المثالیة

 الفائدة المیكانیكیة

 

الفائدة المیكانیكیة 
 المثالیة

 الكفاءة



 

 

 

 N5ل قدم لاعب قوة على الكرة تبلغ ذملقاة في وضع السكون على أرضیة الملعب . تب N 4كرة قدم وزنھا  – 1

 ي تكتسبھا الكرة من قدم اللاعب ؟ ت.ما مقدار الطاقة الحركیة الm0.1لمسافة 

0.5 J 

9 J 

50 J 

0.9 J 

بسرعة ثابتة .  N 300یتكون نظام بكرة رفع من بكرتین مثبتتین وأخرین متنقلتین ترفعان صخرة تزن  – 2
 فما الفائدة المیكانیكیة للنظام ؟  N 100ا بلغت قوة الجھد المستخدمة لرفع الصخرة ذإ

 3 

6 

 
34 

 
13 

 

تتكون آلة مركبة تستخدم لرفع الصنادیق الثقیلة من سطح منحدر وبكرة . تبلغ كفاءة سحب صندوق  – 3
بالمئة فكم تبلغ الكفاءة  90ا كانت كفاءة بكرة الرفع ذبالمئة . ا 50على السطح المنحدر لأ Kg 100كتلتھ 

 الكلیة للآلة المركبة ؟ 

 بالمئة  40

 بالمئة  45

 بالمئة  50

 بالمئة  70

 

ا سحبت الطرف المقابل من الحبل ذحبل ملفوف حول نظام بكرة رفع . إمربوط بطرف  N 20.0قالب یزن  – 4
 . فما الفائدة المیكانیكیة المثالیة لنظام بكرة الرفع ؟  m 0.40.یرفع نظام البكرة القالب مسافة  m 2.00مسافة 

2.5 

5.0 

4.0  

10.0  

 

: الشغل والطاقة والآلات 8الوحدة اسئلة   

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

ویستند  m 2.00لأعلى سطح منحدر یبلغ طولھ  N 40.0یق متماثلة الحجم تزن یحمل شخصان صناد – 5
لصعود السطح المنحدر . بینما یستغرق  s 2.00. یسغرق أحد الأشخاص m 1.00إلى منصة ارتفاعھا 

 . فما الفرق في القدرة التي یستخدمھا كلا الشخصین لحمل الصنادیق لأعلى المنحدر ؟  s 4.00شخص آخر 

5.00 W 

10.0 W 

 20.0 W 

 40.0 W  

 

كل  ، وعند اقترابھ من صدیق لھ یمسك عبر بركة جلیدیة بدون احتكاك kg  50.0ینزلق متزلج كتلتھ  – 6
  m/sل صدیقھ قوة في الإتجاه المعاكس لحركة المتزلج ، مما یخفض سرعة المتزلج من ذمنھم بید الآخر ویب

 التغیر في الطاقة الحركیة للمتزلج ؟  . ما m/s  1.0إلى  2.0

 J 25 -  

J  75 -  

J  100 -  

J  150 -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاتزان الحراري •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الطاقة الحراریة:  9الوحدة   

 وطاقة كامنة بسبب الروابط الداخلیة وتفاعلاتھا مع بعضھا البعض. ودورانیةالموجودة في غاز طاقة حركیة خطیة  للجسیمات

 تتوزع تلك الطاقة على الجسیمات بشكل عشوائي بسبب

  تصادم جسیمات الغاز مع بعضھا ومع جدران الوعاء .

مجموع طاقة الجسیمات ھو الطاقة الحراریة 
متوسط الطاقة حیث ان ترتبط درجة الحرارة الخاصة بجسم ما بمتوسط الطاقة الحركیة لجسیماتھ 

 الحركیة للجسیمات التي تكون ساخنة أكبر من متوسط الطاقة الحركیة للجسیمات التي تكون باردة ..
 

على متوسط درجة الحرارة تعتمد 
 للجسیمات في الجسم .الطاقة الحركیة 

درجة على كل من  للجسمینالطاقة الحراریة تعتمد 
جسم كل  التي یتكون منھاوعدد الجسیمات  الحرارة

 وذلك باعتبار ان الجسمین من نفس المادة

: لیس من الضروري ان تكون الأجسام  نتیجة
التي لھا نفس درجة الحرارة تحمل نفس القدر من 

الطاقة الحراریة فالطاقة الحراریة تعتمد أیضاً على 
 عدد الجسیمات

 الكعكتان لھما درجة الحرارة نفسھا

طاقة حراریة 
 أكبر

حراریة طاقة 
 أقل

عندما یتصل جسم ساخن مع آخر بارد یحدث انتقال 
للطاقة الحراریة من الجسم الساخن إلى الجسم البارد 

 .بالتصادم بین الجزیئات 

 ویكون معدل انتقال الطاقة بین الجسمین متساویاً ولھما نفس درجة الحرارة .

كان انتقال الحرارة بینھما أسرع رأكبومساحة التلامس أكبر وكلما كان الفرق في درجة الحرارة بین الجسمین  

 حراري) التزان الا(  ویستمر انتقال الحرارة بین الجسمین إلى أن یتساویا في درجة الحرارة 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mL75

0
25

mL150

0
یملك طاقة 25

حراریة 
 أكبر

یملك طاقة 
حراریة 

أقل 

على اختلاف الطاقة  ولیسعلى وجود فرق في درجات الحرارة بین الجسمین یعتمد انتقال الطاقة الحراریة 
 الحراریة بین الجسمین

إذا كان ھناك جسمین كما بالشكل بالأعلى وكانت درجة الحرارة لكل منھما متساویة لا یحدث انتقال للطاقة 
 لدى كل منھما قدراً مختلفاً من الطاقة الحراریة .الحراریة حتى ولو كان الجسمین 

یحدث الاتزان الحراري عندما تتساوى درجة 
حرارة الجسمین ولیس عندما تتساوي الطاقة 

الحراریة لكل من الجسمین عند الأخذ بالاعتبار 
 اختلاف عدد الجسیمات.

عند الاتزان الحراري تتساوى معدلات انتقال 
الطاقة الحراریة بین الجسمین وتصبح الطاقة 
 الحراریة الكلیة المتبادلة بین الجسمین صفراً 

فكرة الاتزان الحراري ھي 
درجة  مقیاس عمل الأساس في

 (الثیرموویتر)الحرارة 

حیث درجة تجمد الماء  على خواص الماء  یعتمد المقیاس السیلیزي
ودرجة غلیانھ  سیلیزيالنقي في مستوى سطح البحر ھي  صفر 

0

 المكان .في نفس  سیلیزیة 100

 درجة تجمد الماء تساويمقیاس كلفن في 
 K   273 373ما درجة غلیان الماء فھي اK  

Cكل تدریج على مقیاس كلفن یسمى كلفن والتي تعادل 
0

1 

على مقیاس 1.8تعادل  سیلیزيالمقیاس الكل تدریج على 
 .  فھرنھیت

ما ا 32 درجة تجمد الماء تساوي فھرنھیتمقیاس في 
  212درجة غلیان الماء فھي 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحراریةانتقال الطاقة  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإشعاع الحمل الحراري صیلالتو
انتقال الحرارة في المواد 

الصلبة نتیجة تصادم 
 الجسیمات

قال الحرارة في المواد انت
السائلة والغازیة نتیجة حركة 

 الجسیمات

انتقال الطاقة عن طریق الموجات 
الكھرومغناطیسیة التي تنتقل عبر 

 ً  كل حالات المادة والفراغ أیضا

273+= CK TT 328.1 +×= CF TT

الحرارة درجة 
 بالكلفن

درجة الحرارة 
 السیلیزیة

درجة الحرارة 
 السیلیزیة

درجة الحرارة 
 فھرنھایت

. وتعني المثاليالغاز  التي ینعدم عندھا ضغط درجة الحرارة ھي الصفر المطلق
 ا یمكن أن تصل إلیھ إطلاقا.الحالة التي تكون درجة حرارة المادة فیھا أقل م

 في تلك الحالة. طاقة أقل المادة تكون لھا جزیئات أو ذرات وتقضي بأن جمیع 

درجة  98.6درجة الحرارة العادیة للجسم البشري ھو  :مسألة 
فھرنھیت. ما ھي درجة الحرارة ھذه على مقیاس درجة مئویة 

 ؟ وعلى نطاق كلفن؟

وحدة قیاس 
الطاقة الحراریة 

 ھي الجول

 الاتزان الحراري للوصول إلى الحراریةفإنھما یعیدان توزیع طاقتیھما  عندما یتصل جسمان ببعضھما

 الجسیمات  بسبب تصادم م أكثر سخونة إلى جسم أكثر برودةیحدث تلقائیاً من جس انتقال الطاقة الحراریة

 من جسم أكثر برودة إلى جسم أكثر سخونة دون بذل شغل .لایمكن نقل الطاقة الحراریة 

جسم للطاقة الحراریة فإن  كتسبفي حال ا
  موجبة .تكون  (Q)الحرارة 

جسم للطاقة الحراریة فإن  فقدفي حال 
  سالبة  .تكون  (Q)الحرارة 

 طرق انتقال الطاقة الحراریة

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 الحرارة النوعیة •

 

 

 

 

 

)(.. if TTmCTCmQ −=∆=
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

من وحدة الكتل لمادة ما ھي مقدار الطاقة الحراریة التي یجب إضافتھا إلى  الحرارة النوعیة
 )C(لھا بالرمز .ویرمز درجة حرارة واحدة ھذه المادة لكي تزید درجة حرارتھا بمقدار 

 ) c⁰.J/kg(أو     ) J/kg.K(ووحداتھا في النظام الدولي ھي 

  (m )وكتلة المادة (Q)على الحرارة  : T∆یعتمد التغیر في درجة حرارة جسم ما  

  (C)والحرارة النوعیة للمادة 

تذكر : التدریج الواحد على 
مقیاس كلفن یعادل تدریجاً 

واحداً على المقیاس 
السیلیزي . ولھذا السبب 

على  (T∆)یمكنك حساب 
والمقیاس أمقیاس كلفن 

 السیلیزي .

Cm

Q
T

.
=∆

Tm

Q
C

∆
=

.

( المسعر) : جھاز لقیاس  الكالوریمیتر 
 الحراریة .التغیرات في الطاقة 

على الحفاظ على الطاقة  تعتمد عملیة الكالوریمیتر
في نظام مغلق ومعزول یتكون من الماء والمادة 

 . المقاسة

إذا تغیرت الطاقة الحراریة للمادة المختبرة 
بمقدار 

A
E∆  فإن التغیر في الطاقة الحراریة

للماء 
B

E∆  التالیة :یجب ان ترتبط بالمعادلة 

0.0=∆+∆ BA EE
BA EE ∆−=∆



 

BA EE ∆−=∆
 

 

 

 

 

 

 

 

)( if TTmCTmCQE −=∆==∆

)()( BfBBAfAA TTCmTTCm −−=−

)(

)(

AfA

BfBB

A
TTm

TTCm
C

−

−−
=

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بینما  یشیر التغیر الموجب  في الطاقة إلى ارتفاع في درجة الحرارة .
 الحرارة .یشیر التغیر السالب في الطاقة إلى انخفاض في درجة 

یوجد جھد مبذول في نظام الطاقة المعزول والمغلق ولذلك فإن لا 
التغیر في الطاقة الحراریة لكل مادة یكون مساویاً للحرارة ویمكن 

 التعبیر عنھ بالمعادلة التالیة :.
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الماء داخل المسعر كتلة  

 الحرارة النوعیة للماء

 درجة الحرارة النھائیة للنظام (للخلیط)

 درجة الحرارة الابتدائیة للماء

A

A

A

T

C

m

 

 كتلة مادة الاختبار

 الحرارة النوعیة لمادة الاختبار

 إعداد درجة الحرارة الابتدائیة لمادة الاختبار

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 حیوانات ذات دم دافىء حیوانات ذات دم بارد

 تعتمد درجة حرارة أجسامھا على البیئة المحیطة بھا

 تتحكم في درجة حرارتھا داخلیاً . لذلك تظل درجة

حرارتھا مستقرة  بغض النظر عن درجة حرارة البیئة 
 المحیطة بھم .

ینظم الحیوان انتقال الطاقة الحراریة عن طریق تصرفھ 
وسلوكھ . مثل الاختباء تحت صخرة للحفاظ على برودتھ 

 . أو البقاء تحت ضوء الشمس للإحتفاظ بالدفىء.

البشر من ذوات الدم الدافىء . فھو یعتمد على 
الاستجابات الجسدیة التي ینتجھا المخ مثل الارتعاش 
والتعرق وذلك لمواجھة أي ارتفاع أو انخفاض في 

 درجة حرارة الجسم .

 

 تغیرات الحالة •
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

یمثل ارتفاع   ABالمنحنى 
 (243K درجة حرارة الثلج من

مع اكتساب  (273K)إلى  )
 مقدارھا حرارة

        61700J 

انصھار الثلج  BCالمنحنى 
إلى ماء مع بقاء درجة 

مع اكتساب  273Kالحرارة 
یساوي مقدارھا حرارة 

 حرارة انصھار الثلج

یمثل ارتفاع  CDالمنحنى 
درجة حرارة الماء  من 

273K)(  إلى(373K)  مع
  اكتساب حرارة مقدارھا =

mCΔT 

مع بقاء  الماء تبخریمثل  DEالمنحنى 
مع ثابتة  ) (373Kدرجة الحرارة 

 یساوي حرارة التبخرحرارة اكتساب 

حرارة الانصھار 
f

H  : 1لصھر ھي كمیة الطاقة الحراریة المطلوبةkg من المادة الصلبة 

حرارة التبخر  
v

H  : 1لتبخیر  ھي كمیة الطاقة الحراریة المطلوبةkg من المادة السائلة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  القانون الأول للدینامیكا الحراریة •
 

 

 

 

 

 

 

 

WQU −=∆
 

 

 یتطلب 9.75kg معدن كتلتة:  مثال

kJ
2

6.14x10  من الطاقة الحراریة
للتغییر من الحالة الصلبة إلى السائلة 

 عند نقطة انصھار.

 المعدن؟ما ھو  

 حدید . - ب          ذھب. -أ 

  .  فضة – د     رصاص . - ج

fmHQ =
kg

J

m

Q
H f

75.9

101014.6
32 ××

==

kgJH f /10297.6
4×=

 الطاقة: ھي دراسة تحول الطاقة الحراریة إلى أشكال أخرى مختلفة من الحراریة  الدینامیكة

القانون الأول للدینامیكا الحراریة ھو مجرد إعادة صیاغة 
لقانون حفظ الطاقة والذي ینص على أن الطاقة لا تستحدث من 

 تتحول إلى أشكال آخرى .العدم ولا تفنى ولكن 

U ∆ لجسمالتغیر في الطاقة الحراریة الداخلیة. 

Q  للجسم .كمیة الحرارة المضافة 

W  الجسم بھالشغل الذي یقوم 
 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH QWQ +=
 

 

 

 

 

: ھو جھاز یحول الطاقة المحرك الحراري 
 (شغل)..میكانیكیة الحراریة إلى طاقة 

الصادرة من المصدر بعض الطاقة الحراریة
H

Q      

والبعض الأخر Wتستخدم لإحداث شغل 
C

Q  ینتقل
 الحوض .إلى 

 لا تتحول كل الطاقة الحراریة إلى طاقة میكانیكیة

 العادم ..وكذلك الھواء الخارجي الذي یمتزج مع تصبح الغازات وأجزاء المحرك ساخنة 

Qc طاقة ضائعة تنتقل إلى خارج المحرك: 

 عندما یستمر المحرك في العمل فإن طاقتھ الداخلیة لا تتغیر 

0.0=−WQ

WQ =

0.012 =−=∆ UUU

WQQ CH =−

CH QWQ +=

  نتیجة :
 (یة تحول المحركات الحراریة الطاقة الحرار

H
Q(  إلى طاقة میكانیكیة)W(   وحرارة

( ضائعة )( مھدرة 
C

Q ( 

 تساوي الشغل الناتج تقسیم الطاقة الداخلة الكفاءة 

بسبب الطاقة الضائعة أي المھدورة  %100لا یوجد محرك سیارة كفاءتھ 
C

Q  

CH QWQ +=

HQ

Wةءافكلا =

   المحرك الأكثر كفاءة تعني أقل ضیاع للطاقة لذلك یستخدم وقود أقل

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .تلقائي إلى جسم بارد بشكل  تنتقل الطاقة الحراریة من جسم دافيء

 یمكن أن ننقل  الطاقة الحراریة من جسم بارد إلى جسم دافيءبذل شغل وإذا تم 

 الطاقة الكھربائیة تشغل محرك الثلاجة وھو یبذل شغل على الغاز ویضغطھ .

الثلاجات 

 الحراریة ھي جھاز تبرید یعمل في اتجاھین.المضخة 

تقوم المضخة بالتخلص من الطاقة الحراریة في في الصیف  
تقوم بالتخلص من الطاقة الحراریة وفي الشتاء  المنزل وتبرده.

 من الھواء الخارجي وتحولھ إلى ھواء أكثر دفئاً داخل المنزل .

لنقل الطاقة  وفي كلتا الحالتین فإن الطاقة المیكانیكیة مطلوبة
 . الحراریة من جسم بارد إلى جسم دافيء

 یحول الطاقة الحراریة إلى طاقة میكانیكیة .المحرك الحراري : نتیجة 

)  لنقل الشغل (   الطاقة المیكانیكیة المبردوالمضخة الحرارة تستخدم  
إلى منطقة ذات من منطقة ذات درجة حرارة منخفضة الطاقة الحراریة 

 حرارة أعلى .درجة 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 K14 عند درجة   g 87ما مقدار الطاقة الحراریة اللازمة لتسخین كتلة من الجلید كتلتھا  – 2

 ؟  C°140وصولاً إلى بخار الماء عند درجة حرارة 

315 KJ 

280 KJ 

45 KJ  

58 KJ  

 

 أي من تحویلات درجات الحرارة التالیة غیر صحیح ؟  – 3

298 K = 571°C 

88 K = -185 °C 

273 °C = 546 K 

-273 °C = 0 K 

 

 

 صحیحة لجسمین في حالة اتزان حراري ؟ غیرأي من العبارات التالیة  – 4

 یستمر تبادل الطاقة بین الجسمین 

 الطاقة الكلیة المنتقلة بین الجسمین تساوي صفراً 

 الجسمان لھما درجة الحرارة نفسھا 

 الطاقة الكلیة المتنقلة بین الجسمین لا تساوي صفراً 

 

 

 

الطاقة الحراریة:  9الوحدة اسئلة   

 _____.  من حالتھا الصلبة للحالة السائلة مادةمن  1kg  لتحویل تسمى الطاقة الحراریة اللازمة – 1

  نقطة الغلیان . – أ       
  الانصھار . حرارة – ب      
  التبخر .حرارة  – ج      

 نوعیة .حرارة  – د       

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 ؟  C °38إلى  C °24من الماء من    mL 363ار الطاقة الحراریة اللازمة لتسخین  ما مقد – 5

121 KJ 

820 KJ 

21 KJ 

36 KJ 

 

تنصھر وتصبح درجة حرارتھا    -C °24ودرجة حرارتھا   g 81قطع من الجلید كتلتھا   – 6
C °10    ما مقدار الطاقة الحراریة التي تكتسبھا من الأجسام المحیطة بالجلید ؟ 

30 KJ  

190 KJ 

34 KJ 

27 KJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 خصائص الموائع •
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حالات المــادة:  10الوحدة   

ھي مواد یمكنھا التدفق ولیس لھا شكل  : الموائع
 یحویھا .بل تأخذ شكل الوعاء الذي بذاتھا محدد 

 .المساحة: ھو القوة المبذولة على وحدة الضغط 

222
1

4

2

8

5

20

m

N

m

N

m

N

A

F
P ====

وھي  )Pa( الباسكالوحدة قیاس الضغط ھي  SIفي نظام الوحدات العالمي 
2

N/m   

 الغازات والضغط

 الضغط الذي یبذلھ الغاز یمكن فھمھ من خلال تطبیق النظریة الجزیئیة الحركیة للغازات ..

 الجزیئات على أنھا لا تشغل حیزاً ولا تملك قوى تجاذب جزیئیة داخلیة .في الغاز المثالي تعامل 

 داخلیة .الجزیئات تشغل حیزاً و تمارس  قوى تجاذب جزیئیة  في الغاز الحقیقي

وفقاً للنظریة الحركیة الجزیئیة الجسیمات في الغاز تكون في حركة عشوائیة بسرعات كبیرة 
 تصطدم بمرونة مع بعضھا .

 بسطح الحاویة فإنھ یرتد مما یغیر من زخمھ ..عندما یصطدم جزيء الغاز 

 قوى الدفع التي تشكلھا ھذه الاصطدامات تؤدي إلى ضغط الغاز على السطح .

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 قانون بویل •

 

 

 

 

 

 

 

 قانون شارل •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 القانون العام للغازات •

 

 

 

 

 

 

 

 قوانین الغاز

 العلاقة العكسیة بین حجم وضغط الغازیوضح التمثیل البیاني المقابل 

 یقل الضغط بزیادة الحجم 

 
𝑷𝑷𝟏𝟏𝑷𝑷𝟐𝟐 =  

𝑽𝑽𝟐𝟐𝑽𝑽𝟏𝟏 في حالة ثبات درجة الحرارة 

2
V

2
=P

1
V

1
p قانون بویل 

ً تشیر التجارب إلى أنھ تحت ضغط ثابت  مع  حجم عینة من الغاز تتناسب طردیا
𝑽𝑽𝟏𝟏𝑻𝑻𝟏𝟏 قانون شارل ب فیما یعرف الكلفندرجة الحرارة بوحدة  =  

𝑽𝑽𝟐𝟐𝑻𝑻𝟐𝟐  قانون شارل 

 لتصل إلى الغاز المثالي حرارةإذا تم تخفیض درجة عند ثبوت ضغط الغاز 

 C
0

 .سیكون حجمھ صفرفإن الغاز     -273

الصفر اسم حجم الغاز صفراً یطلق على درجة الحرارة التي یكون فیھا 
 ویتم تمثیلھ بالصفر على مقیاس درجة الحرارة بالكلفن.المطلق 

𝑷𝑷𝟏𝟏𝑽𝑽𝟏𝟏𝑻𝑻𝟏𝟏 =  
𝑷𝑷𝟐𝟐𝑽𝑽𝟐𝟐𝑻𝑻𝟐𝟐  

 :تطبیق 

15.5خزان من غاز الھیلیوم یستخدم لنفخ بالونات اللعب یقع عند ضغط   × 10
6𝑝𝑝𝑝𝑝   293ودرجة حرارةK  

1.5ما حجم البالون الذي قد تملؤه عند ضغط  0.020𝑚𝑚3وكان حجم الخزان ھو  × 10
5𝑝𝑝𝑝𝑝  323وK ؟ 𝑷𝑷𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟔𝟔𝒑𝒑𝒑𝒑 𝑻𝑻𝟏𝟏 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑽𝑽𝟏𝟏 = 𝟏𝟏.𝟏𝟏𝟐𝟐𝟏𝟏𝒎𝒎𝟐𝟐

 𝑷𝑷𝟐𝟐 = 𝟏𝟏.𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝒑𝒑𝒑𝒑 𝑻𝑻𝟏𝟏 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑽𝑽𝟐𝟐 =? ? ? ? ? ? ? 

𝑷𝑷𝟏𝟏𝑽𝑽𝟏𝟏𝑻𝑻𝟏𝟏 =  
𝑷𝑷𝟐𝟐𝑽𝑽𝟐𝟐𝑻𝑻𝟐𝟐  

 
𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟏𝟏×𝟏𝟏𝟏𝟏𝟔𝟔𝒑𝒑𝒑𝒑 ×𝟏𝟏.𝟏𝟏𝟐𝟐𝟏𝟏𝒎𝒎𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 

=  
𝟏𝟏.𝟏𝟏×𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝒑𝒑𝒑𝒑×𝑽𝑽𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 

 

𝑽𝑽𝟐𝟐 =  
𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟔𝟔𝒑𝒑𝒑𝒑 × 𝟏𝟏.𝟏𝟏𝟐𝟐𝟏𝟏𝒎𝒎𝟐𝟐

× 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟏𝟏.𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝒑𝒑𝒑𝒑 × 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐  𝑽𝑽𝟐𝟐 = 𝟐𝟐.𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒎𝒎𝟐𝟐
 



 

 قانون الغاز المثالي •

 

 

 

 

 

 

 التمدد الحراري •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

nRTPV = )./(.31.8
3

KmolmPaR =

 یساوي عدد المولات (V) المضروب بالحجم  (P) الضغطقانون الغاز المثالي: 

(n)  مضروباً بالثابتR بالكلفن  بدرجة الحرارة(T)  . 

.لتصبح أقل كثافة ویتم ذلك المادة : ھو خاصیة لجمیع أشكال المادة تتسبب بتمدد التمدد الحراري 
 التسخین .عند 

عند تسخین الماء من 
0

0
 

Cإلى  
0

.أي یقل حجمھ وتزداد یتقلص   4
 كثافتھ 

 بسبب تزاید قوى الترابط  بین جزیئات الماء .

وانھیار بلورات الثلج وضمورھا لأنھا ذات تركیب مفتوح بصورة 
 كبیرة .

وعندما ترتفع درجة الحرارة فإن الحجم یزداد وتقل الكثافة  بسبب 
 حركة الجزیئات 

 البلازماالحالة الغازیة للإلكترونات المشحونة سلباً والأیونات المشحونة ایجاباً تدعى 

  البلازما ھي الحالة الأكثر شیوعاً للمادة في الكون .

 عالیة .تتكون النجوم بشكل أعظمي من البلازما بدرجات حرارة 

 الفرق بین الغاز والبلازما ھو أن البلازما یمكنھا توصیل التیار الكھربائي . 

 بینما الغازات لا یمكنھا .

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 أي من التالیة لا یحتوي على مادة في حالة البلازما ؟ – 1

 ضوء النیون 

 النجوم 

 البرق 

 الإضاءة المتوھجة

  

یكون حجم عینة من غاز النیتروجین  KPa 101.3عند معدل الضغط الجوي القیاسي  – 2
 3m 0.080  ا كان ھناك ذإ mol 3.6   من الغاز كم ستكون درجة الحرارة ؟ 

0.27°C  

270°C 

0.27 K 

270 K 

 

ا بلغ الضغط ثلاثة أمثال ذمضغوط في أسطوانة قابلھ للتمدد . إ  L 10.0غاز حجمھ  - 4
 (بمقیاس كلفن ) كم سیبلغ حجم الغاز الجدید ؟   %80 وازدادت درجة الحرارة بمقدار 

16.7 L  

2.70 L  

6.00 L  

54.0 L 

 

 

 

 

 

 

 

 

حالات المــادة:  10الوحدة اسئلة   

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اسئلة الامتحانات الوزاریة السابقة

 - 1 

 - 2 

 - 3 

 - 4 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The picture can't be displayed.

 - 5 

 - 6 

 - 7 

 - 8 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - 9 

 - 10 

 إعداد

 معلم الفيزياء / اسلام سعيد
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